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Devoir surveillé n°2

Exercice 1
Soit le jeu suivant : on lance un dé équilibré, si on obtient 1 on utilisera la roue A avec laquelle la probabilité de
gagner est de 32%, si on fait un deux ou un trois on utilisera la roue B avec laquelle la probabilité de gagner est de
50%, sinon on utilisera la roue C avec laquelle la probabilité de gagner est de 20%.
On notera respectivement A,B,C et G les événements « utiliser la roue A », « utiliser la roue B », « utiliser la roue C »
et « gagner »

1) Faire un arbre représentant la situation, que vaut P4(G) ?

2) DonnerP(ANG)etP(G)

3) Est-ce que B et G sont indépendants ?

4) Est-ce que A et G son indépendants , que peut-on en déduire concernant 4 et G

5) Calculer P;(B)

Exercice 2
Soit f:x —» V2x — 1 et (uy,,) la suite définie par{

1) Déterminer Dy

2) Donner les variations de f sur D¢

3) Prouver par récurrence que Vn € N,u,, € [1; 6]
4) Donner les variations de (u,)

U1 = f(up)
uo = 5

Exercice 3
1) Donner les primitives des fonctions suivantes
_ 2 _ . _ i . _ 2x—2 _ )
f(x)=x*—3x+5surR BONUS: g(x) —x2+7\/Esur]0,+oo[ h(x) = msur] o0; 0[
2) Donner UNE primitive des fonctions suivantes
. _ 2 _ e=\17 . _ 21x-35 _ 3sinx _m.T
i(x) =30x(x“—=5)"surR jx) = G —toxesyp SU" R k(x) = o sur | >33 [

3) Donner la primitive ayant pour valeur 2 en 3 de la fonction suivante

I(x) = Bx—2) (x2 —gx + 7)2 sur R

Exercice 4 (R.0.C.)
Démontrer par récurrenceque Vn € N,(1+m)" > 1+ nn

Exercice 5
2x+3

(x+3)3
1) Etudiez les variations de f sur Dy.

2) Donner les limites de f aux bornes de D¢, en déduire les asymptotes.
544
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4) Déterminer un encadrement a deux centi@mes de cette solution

5) En déduire aetbtels que f(x) = (xf3)2 —(xf3)3

6) Endéduire la primitive de f sur Dy qui s’annule en 2.

Soit f une fonction définie par f(x) = sur Dg =] — o0; =3[

3) Prouver I'existence et I'unicité de la solution de f(x) =

Exercice 6
Déterminer les limites suivantes :
3x—8

1) lim £ avec £(0) = [
2) lim g(x)avec g(x) =Vx?+4x—5—Vx2—2x+3
xX——00

3) lin(l)h(x) avec h(x) = %H (BONUS lirr(1) z(x) avec (x) = % ) pensez aux dérivées et taux de variation.
xX— xX—
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Devoir surveillé n°2

Exercice 1 (12min)

Soit le jeu suivant : on lance un dé équilibré, si on obtient 1 on utilisera la

roue A avec laquelle la probabilité de gagner est de 32%, si on fait un deux

ou un trois on utilisera la roue B avec laquelle la probabilité de gagner est

de 50%, sinon on utilisera la roue C avec laquelle la probabilité de gagner l
est de 20%. b
On notera respectivement A,B,C et G les événements « utiliser la roue A »,

« utiliser la roue B », « utiliser la roue C » et « gagner » 2/4 B

S
s

1) P,(G) = % =0,327?
32 4

1
2) DonnerP(ANG)=P(A)P,(G) = X100 T 2
En utilisant la formule des probabilités totales 3
P(G)=P(ANG)+P(BNG)+P(CNG) 6
= P(A)P4(G) + P(B)P3(G) + P(C)P(G) = -+ =X 5 +2 X 0,2
4 1,1 8
:E+E+E:E:0'32 : 0{3
3) Est-ce que B et G sont indépendants ?
Pz(G) = 0,5et P(G) = 0,32 donc B et G ne sont pas
indépendants
4) Est-ce que A et G son indépendants, que peut-on en déduire concernant 4 et G

5) P4(G) = 0,32 et P(G) = 0,32 donc A et G sont indépendants, et donc 4 et G le sont aussi.

A
O O 6

e

GIEA

1
P(BNG -
6) Pg(B) = 1(::((;)):0,%:25/48

Exercice 2 (21 min)

uo = 5
1) Déterminer Dy
2x—12 0<2:>x2% donc Dy = [%;+00[
2) Donner les variations de f sur D¢
rren 20 1 P . 1, :
f'(x) = =t définie et positive sur | ~ +oo[ donc f est croissante sur Dy

3) Prouver par récurrence que Vn € N,u,, € [1; 6]
Initialisation : pour n=0, u,, = u, = 5 doncu, € [1;6]
Hérédité : soit un entier k tel que u; € [1; 6] montrons qu’il en va de méme avec k + 1
U1 = f(ug) = +/2u; — 1 Encadrons cette valeur :
1<u <6 (HR)©@2<2u, <12 ©1<2u,—1<11 V1<, 2up —1<VI1T® 1 <uyyy <VI1
Orv11 = 3,32 donc 1 < uy, < 6 d’oli I'hérédité
Conclusion : Vn € N, u,, € [1; 6]
4) Donner les variations de (uy,)
Montrons que (u,,) est décroissante autrement dit que Vn € N, u,, = u,1,je pose B, : « Uy, = Uy 1 »
Initialisation : pouruy, = 5 doncu; = 3onabienuy = uy
Hérédité : soit un entier k tel que u;, = uy,1 montrons qu’il en va de méme au rang suivant.

. 1 . , .
F est croissante sur [5; +oo[ donc sur [1; 6], donc elle conserve I'ordre sur cet intervalle qui contient u; et
Ug+1 d’apres la question 3, ainsi : f(ug) = f(Ugs1) dONC Ugyq = Ugp d'olU 'hérédité.

Conclusion : Vn € N, u,, = u,,1 donc (u,) est décroissante.

Exercice 3 (14min)
1) Donner les primitives des fonctions suivantes

f(x) =x?>—-3x+5surR g(x)=%+ 7+/x sur ]0; +oo[ h(x) =

2x—2

Jx(x=2)
x3  3x? 4 2

F(x)=?—7+5x+c G(x)=—;+7§x\/§+c H(x) =2Jx(x—2)+¢

sur] —oo; O
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2) Donner UNE primitive des fonctions suivantes
i(x) =30x(x? - 5)7 surR jlx) = %sur]& k(x) = is:sx sur ] —%;%[
i(x) = 15 x 2x(x? — 5)"7 o) = g% k() = -3 =27
18 18
I(x) - = i8 d = S(XZ;S) (x) = 57(3352 I;x+13)7 = 2(3x2—;;x+13)7 K(x) =-3 8c;;8x = 8c0358x

3) Donner la primitive ayant pour valeur 3 en 2 de la fonction suivante

[(x) = Bx—2) (xz —%x + 7)2 = %(Zx —g) (x2 —%x + 7)2 sur R

L(x) =

L(S)=2¢>864+c=2<i>c=—862ainsiL(x)=(+—

3
(x2—§x+7) (xz—ix+7

+c—3—)+c doncL(3)—u+c—1—23+c—864+cde lus on veut :
- 2 - 2 T2 N P '

N w

3
x2=2xt 7)

862

Exercice 4 (R.0.C.)(11min)

Démontrer par récurrence que Vn € N, (1 + 7)" > 1+ nn

Posons B, : «(1+m)" > 1+ nm»

Initialisation : pourn =0ona:(1+m)"=(1+m)°=1etl+nm =0doncP, estvraie

Hérédité : soit k un entier naturel tel que P, soit vraie montrons que dans ce cas on a Py, vraie.
A+ml=0+m)*QA+m)> A +kn)(1+m) (HR)
A+km)A+n)=1+kn+n+kn?=1+(kk+Drn+k?mrork?n>0donc(1+kn)(1+nm) =1+ (k+ Dn
Donc (1+m)*>A+kn)(1+m)=>1+(k+Drdonc(1+m)f>1+((k+Dn

D’ou I'hérédité

Conclusion : ainsiVvn € N, (1+m)" > 1+ nn

Exercice 5 (27min)

Soit f une fonction définie par f(x) =

1)

2)

3)

4)
5)

6)

—suer =] — o0; =3[

_ 2(x+3)3-(2x+3)3(x+3)%2 _ 2(x+3)—(2x+3)3 _ 2x+6—-6x—-9 _ —4x-3
Etudiez les variations de f sur Dy. f'(x) = r3)e = )T = et Gt
Sur Dfona:x < —3donc —4x > 12 donc —4x — 3 = 9 ainsi sur Dr ona f'(x) > Odonc f est croissante

sur son domaine de définition.

Donner les limites de f aux bornes de D¢, en déduire les asymptotes.
lim 2x +3 = —-3et llm (x+3)>=0"donc llm 2 — foo
x—-3 - (x+3)3
3 3
60 2x +3 2x + 3 x(2+—) 1 2+
x — — — —
3 3 2 2 2 2 2
(x+3)3 x3+9x2427x+27 (1+9+ Z"‘ 7) x1+9+ Z+ 7
x X
3
1 2 . _
xl_l)I;rl == =0et xgglmr;_;i_; = 2 donc xl_l)rzloof(x) =0
Prouver I'existence et I'unicité de la solution de f(x) = %
La fonction est continue, monotone strictement croissante sur Dy de plus 11m (2)_:; = 4o et
llm f(x) =0 et% €]0; +oo[ donc d’apres I’extension du théoreme de la bljectlon il existe une unique
solutlon a I’équation (x) = %
Déterminer un encadrement au centiéme de cette solution : —5,74 < x < —5,76
b
En déduire a et b tels que f(x) = (x+3)2 Grap
a 4 b _alx+3)+b ax+3a+b
(x +3)2 (x+3)3 T (x+3)2  (x+3)3
_ b 2x+3 _ ax+3a+b _ 2=a 2=a
fO) = oz T vap Cr = Geap. O 2XT3=ax+3athe {3 =3a+b " {—3 =b
Donc f(x) = i) + Gr3®

En déduire la primitive de f sur Dr qui s’annule en 2.
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-2 3 o _ -2, 3 _ 17
FO) = it g FCansiFQR) = i+ g +e=—5+¢

17 2 3 17
F s’annule en 2 donc —— 4 ¢ = 0 ainsi F(x) = —_— 4 —
50 () (x+3)1 ' 2(x+3)2 ' 50

Exercice 6 (11minutes)
Déterminer les limites suivantes :

1) Jim f() avec () = |22
2) lim g(x)avecg(x) =Vx2+4x—5—Vx2—2x+3
xX——00

-1 . i L .
Losx=2 (BONUS lm(l) z(x) avec (x) = % ) pensez aux dérivées et taux de variation.
X—

3) }Cir%h(x) avec h(x) =

X

1) limx —5=0%et lim 3x — 8 = 7 donc lim P8 - G ,deplus lim ﬁ = 400 donc par composition
x-5% x-5% 5

x—5% x— y-+oo
lim f(x) = +oo
x-5%

V2 ¥ dx—5 Vi —2x¥3 = (\/xz+4x—S—Y/iz;iziil(\\//;czzj:;c:—iﬂ/xz—2x+3) _ 2x2+i4_x£5—x222x:: — _
P2 [ (154%)
2x-8 _ x(25) _ x(25) _ (2-3)
e R 2y ey B 7 e R B P M ey
Donc xl_i)rpoog(x) =-1

cosx—1 _ cosx—cos0
X x—=0
vautsin0 =0

or la fonction cos x admet pour dérivée sin x sur R donc la limite du taux de variation



